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CITTA’ DI VITTORIA 

LIBERO CONSORZIO COMUNALE DI 

RAGUSA 

 
VERBALE N. 118  DEL 02/10/2024                                        (COPIA) 

Ai sensi dell'art 58 del Regolamento dei lavori d'aula il resoconto della seduta è costituito dalla registrazione in formato digitale 

che è custodita dalla Segreteria del Consiglio Comunale nel rispetto delle norme contenute nel CA.D. 

Gli aventi diritto, ai sensi della normativa sull'accesso agli atti, possono richiederne la riproduzione totale o parziale. 

II verbale riporta le dichiarazioni rese dai Consiglieri comunali di cui gli stessi hanno chiesto espressamente l'inserimento. 

 

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

OGGETTO Modifica allo Statuto societario della Vittoria Mercati srl. Approvazione. 

Addì due del mese di ottobre dell’anno duemilaventiquattro, il Consiglio comunale è riunito in prima 

convocazione, nei locali dell’Antica Centrale Elettrica, Sala Salvatore Carfì, dalle ore diciannove, con i 

seguenti punti all’ordine del giorno: 

1. Approvazione verbali sedute precedenti. 

2. Modifica allo Statuto societario della Vittoria Mercati srl. Approvazione. 

3. Interrogazione del consigliere Argentino sul tema: “Stato degli impianti di climatizzazione 

in tutte le scuole di competenza comunale”. 

4. Interrogazione del consigliere Scuderi sul tema: “Installazione dossi rallentatori in Via 

Iannizzotto ex strada Forcone”. 

 

Presiede la seduta il Presidente Fiore. 
 

Partecipa ai lavori il Segretario generale Carugno. 

 La seduta è pubblica. 

All’appello nominale delle ore 19:40 risultano: 

 Consiglieri assenti   n.   1 (Zorzi) 

 Consiglieri presenti n. 23 

Sono presenti il Vice Sindaco Fiorellini , i  Dirigenti   Cicciarella, Mandarà e Sulsenti .  

Il Presidente proclama l’esito dell’appello e dichiara la seduta valida. 

 

OMISSIS 

 

Il Presidente prosegue con la lettura dell’oggetto del punto 2 all’o.d.g.: “Modifica allo Statuto societario della 

Vittoria Mercati srl. Approvazione.” 

Il Dirigente Sulsenti illustra la proposta di deliberazione, esponendo, in maniera circostanziata,  i dettagli 

tecnico-normativi sui quali si fonda il provvedimento in esame e la necessità della sua approvazione al fine di 

allinearsi ai dettami della normativa regionale in merito all’ affidamento della gestione del Mercato alla 

Produzione di c.da Fanello.    

A conclusione dell’esposizione tecnica del Dirigente, interviene il Vicesindaco Fiorellini per esplicitare le 



2  

motivazioni politiche sulle quali si fonda l’atto in questione. 

Esce dall’aula il consigliere Argentino presenti n. 22 

A questo punto, prima del dibattito in aula,  i consiglieri Cannata, Speranza, Dieli e Pelligra chiedono alcuni 

chiarimenti in merito agli aspetti tecnici appena illustrati; il Dirigente  Sulsenti fornisce i dovuti riscontri. 

Inizia il dibattito in aula; in sequenza si succedono gli interventi dei consiglieri Cannata, Vinciguerra, Dieli, 

Speranza, Greco, Artini, Pelligra, Sallemi, Prelati, Biondo.  

Interviene per una seconda volta il consigliere Vinciguerra. 

Il Presidente Fiore esprime alcune sue considerazioni sull’argomento. 

Effettua il suo secondo intervento il consigliere Dieli. 

La discussione  si chiude con l’intervento dell’amministrazione nella persona del ViceSindaco Fiorellini. 

Infine, come da regolamento si registrano le dichiarazioni di voto dei consiglieri Mascolino e Sallemi. 

 

Pertanto, il Presidente sottopone  ai voti la proposta deliberativa avente ad oggetto : “Modifica allo Statuto 

societario della Vittoria Mercati srl. Approvazione.” 

La votazione per appello nominale consegue il seguente risultato: 

- Consiglieri presenti  n. 22 

- Consiglieri assenti    n.  2 (Argentino, Zorzi )   

- Voti favorevoli         n. 13(Artini, Biondo, Campailla, Fiore, Greco, Iabichella, Nicastro, Noto, Prelati, 

                                            Romano, Sallemi, Speranza, Zocco) 

- Voti contrari             n.  9( Cannata, Dieli, Iaquez, Mascolino, Pelligra, Pugliarello, Scuderi, Siggia, 

                                            Vinciguerra) 

- Astenuti                    n.   0 

 

Il civico consesso passa alla votazione di immediata eseguibilità del provvedimento appena approvato. 

La votazione per alzata e seduta riporta  il seguente risultato: 

- Consiglieri presenti  n. 22 

- Consiglieri assenti    n.  2 (Argentino, Zorzi )   

- Voti favorevoli         n. 13(Artini, Biondo, Campailla, Fiore, Greco, Iabichella, Nicastro, Noto, Prelati, 

                                            Romano, Sallemi, Speranza, Zocco) 

- Voti contrari             n.  9( Cannata, Dieli, Iaquez, Mascolino, Pelligra, Pugliarello, Scuderi, Siggia, 

                                            Vinciguerra) 

- Astenuti                    n.   0 

 Il Presidente proclama l’esito della votazione. l’immediata eseguibilità della proposta deliberativa posta al  

punto 2 dell’o.d.g. È APPROVATA. 

 

Pertanto, 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

VISTA la proposta deliberativa del punto 2 all’o.d.g, avente ad oggetto: “Modifica allo Statuto societario della 

Vittoria Mercati srl. Approvazione.” 

SENTITI gli interventi in aula;  
 

VISTI gli atti d’Ufficio; 
 

VISTO  il parere tecnico contabile reso dal Dirigente competente; 
 

PRESO ATTO che l’Organo di Revisione Contabile, non ha ritenuto di dover esprimere alcun parere , in 
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quanto la proposta deliberativa non rientra tra le fattispecie contemplate dall’art. 239 del vigente T.U.EE.LL.; 
 

VISTA la normativa vigente in materia; 
 

RITENUTO di provvedere in merito; 
 

con le votazioni “ut supra” 

 

                                              DELIBERA 

 

DI APPROVARE la proposta di deliberazione di cui al punto 2 all’o.d.g., avente ad oggetto: “Modifica allo 

Statuto societario della Vittoria Mercati srl. Approvazione” in uno alla presente con relativi allegati per farne 

parte integrante e sostanziale. 

 

Conseguentemente 

 

1. Dare Atto che la premessa narrativa della proposta deliberativa in questione forma parte 

integrante e sostanziale del presente atto e si intende qui richiamata ed approvata. 

2. Modificare l’art. 3 dello Statuto societario della Vittoria Mercati srl , punti 1 e 2, sostituendo 

il sostantivo “la gestione” con “l’attività di supporto alla gestione”.  

3. Dare atto che lo Statuto della Vittoria Mercati srl con la presente modifica è quello 

approvato con delibera della C.S.C.C. n. 79/2019 (allegato 1).  

4. Dare atto che la proposta deliberativa con successiva separata votazione è stata dichiarata di 

immediata eseguibilità ai sensi dell’art. 12 co.2 L.R. n. 44/91 e ss.mm.ii.  

 

 

Il consigliere Scuderi  chiede l’aggiornamento della seduta consiliare.  

 

Escono dall’aula i consiglieri Dieli e Iaquez presenti n. 20  

 

Il Presidente, pertanto, pone ai voti la superiore richiesta di rinvio al prossimo 8 ottobre 2024 alle 

ore 19.00. 

La votazione per appello nominale consegue il seguente risultato: 

- Consiglieri presenti  n. 20 

- Consiglieri assenti    n.  4 (Argentino, Dieli, Iaquez, Zorzi )   

- Voti favorevoli         n. 20 

- Voti contrari             n.  0 

- Astenuti                    n.   0 

 

 

La seduta del civico consesso è aggiornata alla data dell’8 ottobre p.v. alle ore 19,00. 

I lavori della sessione terminano alle ore 22:46. 

 

Letto, approvato e sottoscritto 

 

Il Consigliere Anziano         Il Presidente del Consiglio                   Il Segretario Generale  

F.to Alfredo Vinciguerra          F.to   Concetta   Fiore  F.to Anna Maria Carugno 

 

 

 

 

 

 


